

Секрет

23

Орготдел Президиума ВЦИК

ИНФОРМАЦИОННАЯ ЗАПИСКА

Референта Орготдела Президиума ВЦИК тов. Домалева И. П.

В Раненбургском районе ЦО, куда я был командирован Орготделом Президиума ВЦИК, в связи с поступившими жалобами от крестьян Староклинского сельсовета, где я находился с 8-ого июля по 11 июля, имеются массовые выходы крестьян из колхозов, начавшиеся перед началом уборочной кампании. Выходы имеют место по 11 сельсоветам, причем в 8 колхозах 4-х сельсоветов колхозники целиком вышли из колхозов (Братовский сельсовет-402 хозяйства, Лозовский сельсовет-287, Лапотовский-59, Никольский-280), самовольно растащили весь обобщественный скот, инвентарь и готовятся приступить к разделу обобщественного посева. В Никольском сельсовете колхозники, уведя обобщественных лошадей, сожгли колхозную конюшню. Эти действия колхозников проводятся при наличии некоторой организованности с их стороны: бьют в набат для сбора на собрания, установили курьерскую связь между колхозами не только данного района, но и соседних районов - Лев Толстовского и Сеславинского. Причины выходов по об"явлению самих выходцев: как в прошлом году забрали весь хлеб, так и в этом году заберут, если не поделим его между всеми. Кулачеством распространяются слухи, что якобы только Сталин за колхозы, а все остальные (и Крупская) против колхозов. Характерно, что на собраниях колхозники мужчины обычно молчат и стоят сзади, впереди стоят женщины и активно выступают, а впереди женщин дети и подростки, которые также проявляют активность.

Всего в районе коллективизировано 73% хозяйств. В сельсоветах, указанных выше, процент коллективизации - 90, 59, 39 и 93.

Работа по организационно-хозяйственному укреплению колхозов чрезвычайно слаба. В большинстве колхозов даже не записаны в трудовые книжки колхозников выработанные трудовые дни в весенний сев.

Меры со стороны районных организаций приняты - все районные работники находятся на местах, но положительных результатов пока не достигнуто. Колхозники, вышедшие из колхозов уже четыре дня на работу не выходят, несмотря на то, что наступила пора уборки хлебов, и упорно стоят на своем.

О всем изложенном мною доложено работникам аппарата ЦК ВЦИК (6). По сведениям полученным 15-го июля положение в районе не улучшилось.

И. Домалева
И. Домалева

15-го июля 1932 года.

С. М. ...
Рисовский